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УДК 316.46:17.022.1  Ольга Крет  

 

СУЧАСНІ ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ІМІДЖУ 

ПОЛІТИЧНОГО ЛІДЕРА 

 

Процес становлення в Україні демократичної політичної 

системи є динамічним і водночас складним. Необхідною 

умовою існування й розвитку демократії є закріплення на всіх 

рівнях суспільної свідомості та практики демократичних 

політичних цінностей. Особлива роль у процесі демократизації 

суспільства покладена саме на політичного лідера. Із 

принципом лідерства, стилем, особою лідера тісно пов’язаний і 

його образ, або як зараз прийнято називати імідж політичного 

лідера. Спостерігаючи за політичним лідером, у суспільстві 

поступово формується уявлення про притаманний йому стиль 

владної діяльності.  

У політичному житті громадяни мають справу не з 

реальним політиком чи політичним лідером, а з певною 

«віртуальною реальністю» — зовнішньою стороною вияву його 

особистості, тобто з його публічним образом. Адже оцінки 

даного політика — це стереотипні реакції не на нього, а 

насамперед на екранний образ, який відповідає або не відповідає 

очікуванням і ціннісним пріоритетам реципієнтів.  

У найбільш спрощеному вигляді сутність іміджу 

політичного лідера можна уявити через відповідь на 

запитання: «Яка людина цей політик?» Імідж або образ — це 

цілісне уявлення про лідера, яке існує у масовій свідомості. 

Таке уявлення може складатися як спонтанно, під дією різних 

чинників, так і цілеспрямовано, шляхом контролю над 

змістом розповсюджуваної інформації та комунікаційними 

потоками.   

Образ лідера несе велике символічне навантаження. 

Важливими функціями іміджу лідера є функції національної 

інтеграції та національної ідентифікації. 

Імідж політичного лідера є надзвичайно складним 

феноменом, який створюється на ґрунті надто специфічного 

сплетіння інформаційних, емоційно-комунікативних та 

діяльнісних чинників. 
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Імідж як уявлення про політика формується завдяки 

різним чинникам. Створення іміджу політичного лідера — це 

процес, який включає кілька кроків. Таку послідовність можна 

назвати технологією.  

Можна виокремити такі етапи формування іміджу 

політика: 

1. Вивчення ідеологічних і соціопсихологічних уявлень 

громадян про імідж «ідеального» політичного діяча, 

інституту і т. ін., який сформувався на даному етапі в 

суспільній свідомості. 

2. Дослідження характеристик іміджу реального кандидата, 

сформованого (якщо він уже сформований) громадськістю 

на основі спонтанних, нережисованих виступів кандидата 

по телебаченню, радіо, у традиційній пресі до початку 

політичної кампанії. 

3. Створення «упаковки», проектування іміджу кандидата, 

політичної партії, який можуть «купити» виборці 

внаслідок проведення рекламної кампанії. 

4. Адаптація кандидата до обраного образу. 

5. Розроблення форм, методів і засобів використання ЗМІ та 

результатів опитувань у поширенні політичної реклами, 

базуючись на обраному іміджі. 

6. Апробація сформованого образу на публіці. 

7. Реалізація створеного іміджу через ЗМІ, тобто його «продаж». 

8. Аналіз ефективності рекламної кампанії та коригування 

раніше запланованих дій. 

В особі лідера населення повинно побачити ті 

характеристики, які воно ж саме вважає визначальними. Саме 

вони дозволяють лідеру, виконуючи свої функції, запевняти 

населення в правильності обраного рішення. Значимість саме 

цього аспекту пов’язана іще з тим, що в сучасному світі різко 

зросла залежність лідера від населення. І не тільки у виборчий 

період. Він не може проводити своєї політики, не спираючись на 

підтримку народних мас.  

Лідер повинен слугувати джерелом різного виду 

інформації. Він повинен нарощувати довкола себе різноманітні 

контексти, якими можуть виступати сім’я, хобі, минуле, ті чи 

інші пристрасті. 
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Серед основних форм досягнення політиком не тільки 

своєї впізнаваності серед електорату, а й формування 

позитивного іміджу найефективнішими вважаються такі: 

- розповіді про епізоди з біографії, що характеризують 

харизматичні якості кандидата; 

- презентація кандидата, наприклад, як доброго сім’янина, 

чуйної людини, керівника, надійного товариша тощо (при 

цьому доречно використати фотографії, відеоматеріали); 

- виклад яскравих фактів з життя кандидата, що змусили 

його захопитися громадською та політичною роботою; 

- демонстрація матеріалів про зустрічі кандидата з відомими 

людьми, видатними діячами держави, науки, культури 

тощо. 

Процес формування іміджу політичного лідера є 

складним, багатогранним та важливим явищем для його 

перемоги у виборах. Імідж має бути конкретним і реальним, 

виборці повинні легко ідентифікувати його з особистістю 

політика, він має ґрунтуватися на реальних фактах і подіях, 

спиратися на те, що є популярним у суспільстві, відображати 

його пріоритети й очікування, а «команда» лідера має сприяти 

його поширенню.  

Сучасна практика формування політичного іміджу лідера 

або партії володіє широким арсеналом дійових засобів від 

використання політичної реклами до системи паблик рілейшнз. 

Використовуються вже апробовані методи «розкрути 

кандидата», його «упакування» і «продажу», «зниження іміджу 

конкурента», «війни компроматів» тощо. У сучасній політичній 

боротьбі нерідко застосовуються і «брудні» технології, вивчення 

яких допоможе протистояти їх впливові на громадську думку. 

Однак, останнім часом у громадській думці зростає 

інтерес до політичних лідерів, що могли б викликати щирі 

симпатії у більшості населення і значною мірою відповідати 

іміджеві «улюбленець народу». Сучасний «ідеальний лідер» 

повинен синтетично поєднувати в собі якості типажів з високим 

професіоналізмом, моральністю і патріотичною 

відповідальністю перед своїм народом, здатністю об’єднати 

зусилля мільйонів для кардинального поліпшення як 

внутрішнього, так зовнішнього становища країни. 




